

1169

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 33(2787) ЧЕТВЕРГ 16 августа 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ОЗИМЫЙ СЕВ

Озимые культуры в условиях нашего района являются важнейшими и наиболее урожайными культурами. Поэтому успешное проведение озимого сева является одной из важнейших задач колхозов района.

Колхозы района в текущем году должны провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, недопустив ошибок прошлого года, когда Яновский, Усовский, Толбинский Память Пушкина и некоторые другие колхозы допускали посев по плохо подготовленной почве, затянули сроки сева до глубокой осени, вследствие чего озимые пошли в зиму в плохо развитом состоянии, что привело к большой их гибели.

Что сейчас необходимо сделать?

Прежде всего, каждому колхозу надо в ближайшие дни закончить подготовку паров под посев, — на засоренных участках провести предпосевную культивацию на глубину 5—6 см., используя для этого все конные и тракторные культиваторы и лушпильники. Перепахку почвы производить только как исключение на плохо вспаханных участках. Перед посевом перепаханные участки надо обязательно прикатать тяжелым катком и посев на них производить в последнюю очередь.

К посеву надо приготовить семена высоких посевных кондиций, для этого следует своевременно убрать урожай с семенных участков, произвести очистку семян, просушить их на солнце и протравить.

Привести в порядок все сеялки МТС и колхозов, использовать их с полной нагрузкой, не допускать разбросного посева.

Ни в коем случае не допускать затяжки сроков озимого сева. Сев озимой пшеницы закончить не позднее 24 августа и ржи не позднее 30 августа.

Особое внимание надо уделить посеву на семенных участках: выделить для них лучшие по плодородию, чистые от сорняков почвы, произвести сев в лучшие агротехнические сроки.

Всю работу колхозников на озимом севе организовать на основе индивидуальной сделщины, установить постоянный контроль за качеством сева и выполнении дневных заданий.

Образцово проведем сев, получим высокий урожай озимых культур!

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВУ ЯПОНИИ

8-го августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Японского Посла г-на Сато и сделал ему от имени Советского Правительства следующее заявление для передачи Правительству Японии:

„После разгрома и капитуляции гитлеровской Германии Япония оказалась единственной великой державой, которая все еще стоит за продолжение войны.

Требование Трех Держав—Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26 июля с. г. о безоговорочной капитуляции японских вооружен-

ных сил было отклонено Японией. Тем самым предложение Японского Правительства Советскому Союзу о посредничестве в войне на Дальнем Востоке теряет всякую почву.

Учитывая отказ Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому Правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии и тем сократить сроки окончания войны, сократить количество жертв и содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира. Верное своему союзническому долгу Советское Прави-

тельство приняло предложение союзников и присоединилось к заявлению союзных держав от 26 июля с. г.

Советское Правительство считает, что такая его политика является единственным средством, способным приблизить наступление мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий и дать возможность японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были пережиты Германией после ее отказа от безоговорочной капитуляции.

В виду изложенного Советское

Правительство заявляет, что с завтрашнего дня, т. е. с 9-го августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией.

8-го августа 1945 года“.

В. М. Молотов заявил также г-ну Сато, что одновременно с этим советский посол в Токио Я. А. Малик передаст Японскому Правительству настоящее заявление Советского Правительства.

Посол Японии г-н Сато обещал довести до сведения Японского Правительства заявление Советского Правительства.

Заявление Японского Правительства Советскому Послу в Токио

Сообщение ТАСС

Получено сообщение из Токио, что 10-го августа у Советского Посла в Японии Я. А. Малика состоялась встреча с японским Министром Иностранных Дел г-ном Того. Г-н Того сделал Совет-

скому Послу следующее заявление: „Японское Правительство готово принять условия Декларации от 26 июля с. г., к которой присоединилось и Советское Правительство. Японское Правительство

понимает, что эта Декларация не

содержит требований, ущемляющих прерогативы императора, как суверенного правителя Японии. Японское Правительство просит определенного уведомления по этому поводу“.

Монгольская Народная Республика объявила войну Японии

Улан-Батор (10-го августа ТАСС). Сегодня утром Малый Хурал и Совет

Министров Монгольской Народной Республики на своем объединен-

ном заседании единодушно приняли решение об объявлении Монголь-

ской Народной Республики войны Японии.

Ответ Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая Правительству Японии

Сообщение ТАСС

11-го августа государственный департамент Соединенных Штатов Америки направил ответ Правительству Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Великобритании и Китая на заявление Японского Правительства от 10 августа:

„В отношении заявления Японского Правительства, в котором принимаются условия Потсдамской Декларации, но в котором содержится заявление: „при условии, что указанная Декларация не содержит никакого требования, которое затрагивает прерогативы Его Величества как суверенного

правителя“ наша позиция заключается в следующем:

„С момента капитуляции власти императора и Японского Правительства в отношении управления государством будет подчинена Верховному Командующему союзных держав, который предпримет такие шаги, какие он сочтет нужными для осуществления условий капитуляции.

Императору будет предложено санкционировать и обеспечить подписание Правительством Японии и Японской Императорской Генеральной Штабквартирой условий капитуляции, необходимых

для выполнения условий Потсдамской Декларации, и он должен будет дать от себя приказы всем японским военным, военно-морским и авиационным властям и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать их оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий в целях осуществления условий капитуляции.

Немедленно после капитуляции Японское Правительство отправит военнопленных и гражданских

интернированных лиц в безопасные пункты, как будет указано, где они могут быть быстро посажены на борт союзных транспортов.

Форма правительства Японии в конечном счете будет в соответствии с Потсдамской Декларацией установлена свободно выраженной волей японского народа. Вооруженные силы союзных держав будут оставаться в Японии до тех пор пока не будут достигнуты цели, изложенные в Потсдамской Декларации“.

Ответ Японскому Правительству передан через Швейцарское Правительство.

Безоговорочная капитуляция Японии

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через Швейцарское Правительство следующее сообщение от Японского Правительства: „По вопросу о ноте Японского Правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительства Соединенных Штатов, Великобрита-

нии, Советского Союза и Китая, посланного государственным секретарем Америки Бирнсом и датированного 11-го августа. Японское Правительство имеет честь сообщить правительствам четырех держав следующее:

„1. Его Величество Император издал императорский рескрипт о принятии Японией условий Потсдамской Декларации.

2. Его Величество Император готов санкционировать и обеспечить подписание Его Правительством и Императорской Генеральной Штабквартирой необходимых условий для выполнения положений Потсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя приказы всем военным, военно-морским и авиацион-

ным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий Союзных Вооруженных сил в целях осуществления вышеуказанных условий“.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 августа

В течение 14 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го Дальне—Восточного фронта, наступая вдоль железной дороги Пограничная—Харбин, форсировали реку Муданьцзян и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Муданьцзян, а также заняли населенные пункты Саньдаогю, Бэйтяньцзы,

Чэнцзы, Шячжанчиго.

Войска 2-го Дальне—Восточного фронта, наступая по обоим берегам реки Сунгари продвинулись вперед на 40—50 километров и с боем заняли город и железнодорожную станцию Синшаньчжэнь и населенные пункты Цзясяньчжань, Фонаочжэнь, Вофуган.

На острове Сахалин войска фронта прорвали приграничную оборонительную полосу противника и прод-

винулись на юг на 15—20 километров.

Войска Забайкальского фронта, развивая наступление к востоку от большого Хангао, с боем овладели городом и крупной железнодорожной станцией Таонань, а также заняли города Линьси, Дабакьшан, Лубэй, Чжаньюй, Туцюань, Гэгэньмяо, продвинувшись за день на 100—150 километров. Корабли и части Тихо-

океанского флота с боем овладели Корейским портом Сейсин.

За время с 9 по 13 августа наши войска на Дальнем Востоке взяли в плен более 8 тысяч солдат и офицеров противника.

Наша авиация наносила удары по железнодорожным узлам в Манчжурии и японским портам в Северной Корее.

Совинформбюро

БОЛЬШЕ ТРЕХ НОРМ ЗА СМЕНУ

Комбайнер Пожарской бригады Иван Александрович Салмин в прошлом году на своем комбайне выработал больше всех комбайнеров по Сергачской МТС. В нынешнем году с первых же дней работы

на уборке тов. Салмин показывает образцы труда. 14 августа он выехал в поле. Убирал рожь. К концу дня он скомбайнировал 27 гектаров, что составляет 332 проц. к норме.

Куликов.

Молодежь на уборке урожая

Колхозники Акузовского колхоза "Память трех коммунаров" 14 августа закончили жнитво озимых. Труд на жнитве организован исключительно на основе индивидуальной сделщины. Колхозницы добились высокой производительности труда. Бардина Т. И., Пивсаева М. И. выполняют на жнитве по 2-3 нормы.

Не отстают от них и молодые девушки, впервые взявшие серпы в руки. Особенно хорошо работают девушки Валя Бардина и Маруся Якушева.

Колхоз начал обмолот хлеба. Первые тонны зерна нового урожая отправлены на заготовительные пункты.

Карганова.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Каменский колхоз "Молот" вслед за косовицей проводит обмолот хлебов. Зерно первого обмолота Каменские колхозники сдают государству. Первые 270 килограмм колхоз сдал 13 августа. На другой день был организован красный обоз с хлебом государству. Бригадир транспортной бригады Видманов Н. Ф. вместе со своей бригадой отвез еще тонну зерна на заготпункт.

Невежкин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

После разгрома гитлеровской Германии Япония осталась единственной великой державой, стоящей за продолжение войны. 26 июля Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Британский Союз потребовали от Японии безоговорочной капитуляции.

Япония отказалась капитулировать. Это насторожило советский народ. СССР — великая Тихоокеанская держава. Советские рубежи проходят по Охотскому и Японскому морям, по границе Манчжурии. Поэтому продолжающаяся на Дальнем Востоке война не могла не тревожить СССР, кровно заинтересованный в установлении прочного мира. Советские люди помнят историю Японии за последние полвека. Японская военщина нападала на тихоокеанские порты России, затем, пользуясь слабостью молодой Советской Республики, захватывала Советское Приморье, русские города Владивосток, Благовещенск, Никольск-Уссурийск... Памятны и бой у озера Хасан и Халхин-Гола.

В первой мировой войне Япония участвовала только формально и воспользовалась обстановкой для оккупации Азиатских и Тихоокеанских владений Германии.

Отсутствие единства в лагере союзников после версальской конференции позволило японской военщине приступить к новой программе захватов. Она действовала методами очень близкими германскому фашизму. Японские милитаристы писали, о якобы божественном происхождении японского народа и его правах на господство над другими народами. Говорили японцы и "о новом порядке", имея в виду свои захваты. Немецкие фашисты позднее, после оформления военного союза с Японией, даже провозгласили японцев "азиатскими арийцами".

Японский премьер министр генерал Танака в своем докладе императору в 1927 году выдвинул в качестве ближайшей задачи завоевание Китая. "Имея в своем распоряжении все ресурсы Китая мы перейдем к завоеванию Индии, Архипелага, Малой Азии, Центральной Азии и даже Европы".

Этот план японцы начали осуществлять. Они захватили в 1932 году Манчжурию, затем вторглись в Китай, заняв его основ-

ные восточные районы. В 1941 году использовав военное напряжение в Европе и неподготовленность США и Англии, японские захватчики напали на их военные базы, а затем заняли огромные территории, лежащие в Индийском и Тихом океанах. Все расчеты японских империалистов строились на том, что Германия будет победителем. Разгром гитлеровцев и рост сил союзников обусловили и провал японской авантюры. Отказ Японии от капитуляции, предложенной 26 июля, вынудил Советское Правительство объявить о состоянии войны с Японией. Части Красной Армии 1 и 2 Дальне-Восточных и Забайкальского фронтов вступили на территории Манчжурии, заняли ряд важных пунктов и быстро продвигаются вперед.

Вся мировая печать, все политические деятели с необычайным удовлетворением отмечают участие Советского Союза в ликвидации японской агрессии. Народ Англии и Америки понимает, что именно вступление советской страны в войну против Японии сокращает сроки этой войны и уменьшает жертвы. Газета "Нью Йорк Таймс" пишет, что "благодаря СССР зaria окончательного мира восходит над горизонтом гораздо раньше, чем это казалось возможным всего лишь несколько дней назад".

Газета "Нью Йорк Геральд Трибюн" отмечает, что вступление СССР в войну на Тихом океане находится в полном соответствии с уставом, принятым объединенными нациями в Сан-Франциско. Газета указывает, что "СССР вступил в войну в качестве друга человечества, поставившего перед собой основную цель погасить последние пламя войны, пылающее сейчас в мире".

Китайская газета "Дагунбао" заявляет, что "вступление Советского Союза в войну против Японии решило судьбу Японской обороны".

Действительно, именно шаги, предпринятые Советским Правительством, верным своему союзническому долгу и действия Красной Армии на Дальнем Востоке были ударом, вынудившим Японию 10-го августа начать переговоры о капитуляции.

В. Гришанин.

Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.

Объявление.

Сергачский промкомбинат принимает заказы на валеную обувь из давальческой шерсти от колхозов, госорганизаций и частных лиц. Приемные пункты: Сергач—склад промкомбината, Качалово, мастерская промкомбината.

Промкомбинат

Объявление

Пристал жеребенок матка, рыжей масти, на лбу звезда. Справиться по адресу: Сергач, Кожинский колхоз.

Правление.

Объявление

Арзамасский учительский институт объявляет, что согласно распоряжения ВКВШ при СНК СССР от 8-го августа 1945 года к приемным испытаниям в учительский институт допускаются лица не сдавшие экзамены на аттестат зрелости, но получившие свидетельство об окончании десяти классов средней школы. Прием заявлений до 1-го сентября. Приемные испытания начинаются 5-го сентября. Дирекция института.

ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ НА УБОРКЕ

Дружная работа кипит на полях Андреевского колхоза "Алга". На жнитво вышли все до единого колхозники, кто может держать в руках серп, косу или кто может вязать снопы, подбирать колосья и т.д. Всего на уборке урожая участвует 600 человек. С темна до темна работают в поле колхозники, дорожа каждым часом установившейся ясной погоды.

Работая каждая на своем участке, колхозницы сорев-

нуются между собой. Большинство колхозниц выполняют по 2 нормы. 75 летние колхозницы Кузнецова Ковсяр, Беюсова Хасибя, 70 летняя Магжанова Мавтоха отказались от заслуженного отдыха и показывают пример в работе. Они ежедневно выполняют по 2 нормы.

Не уходят с поля колхозницы Мухарьянова, Бедретдинова А., Сейфулина А., Невретдинова М., Хамидулина П. и многие другие

пока не выполнят по 2 нормы. В колхозе нет ни одного человека, который не выполнял бы нормы на уборке хлебов.

Вслед за жнитвом и косовицей в колхозе развернулся обмолот хлебов. Зерно первого обмолота свезено государству. Сданы первые 3 тонны.

Колхозники обязались убрать урожай в сжатые сроки и без потерь и досрочно выполнить хлебопоставки.

Абдуллин.

ЖНЕЙКИ СТОЯТ БЕЗ ДЕЙСТВИЯ

С большим подъемом работают колхозники Кожинского колхоза на жнитве хлебов. Многие колхозницы значительно перевыполняют нормы. За первые пять дней Кожинцы вручную сжали озимых с площади 55 гектаров. Колхозники начали обмолот и первое зерно завтра будет отправлено государству.

Однако жнитво озимых могло бы идти еще успешнее, если бы на уборке использовались все возможности. Но руководители колхоза — председатель Токарев и полевод Юров — пренебрегают уборочными машинами. Установилась ясная погода и сейчас вполне уже можно жать жнейками. В Кожине все 4

жнейки стоят у машинного сарая в полной готовности, без действия. А ведь они ежедневно могли бы сжигать не менее 15 гектаров.

Сейчас дорог каждый час, дороги каждые лишние руки, а вот в Кожине так пренебрежительно относятся к уборочным машинам.

СТРОЯТ ЗЕРНОСУШИЛКИ

Андреевский колхоз "Алга" и Кожинский колхоз "Красный Октябрь" начали строить зерносушилки ти-

па "ПЗС-3", сконструированную инженером Гоголевым. Пропускная способность такой зерносушилки

5 тонн в сутки. В ближайшее время подобные зерносушилки будут строиться еще в 10 колхозах.

НА РОДИНЕ ДВУХ ГЕРОЕВ

Кладбищенский колхоз носит имя посмертно награжденного званием Героя Советского Союза бывшего председателя В. С. Гусева.

На днях в родной колхоз возвратился из действующей армии танкист — Герой Советского Союза, гвардии старший сержант Николай Алексе-

евич Плеханов. Земляки восторженно встретили своего знатного односельчанина. Они рассказали Герою земляку о своем решении организованно и без потерь убрать урожай, досрочно к 1 октября выполнить государственный план хлебопоставок, образцово подготовить к зиме животноводческие фермы.

НОВЫЕ КУЛЬТУРЫ

Бьюнский колхоз в нынешнем году впервые посеял новую в нашем районе крупную культуру — чумизу. Этой культурой

занята площадь в 1 гектар. Сейчас чумиза уже созревает. Чумизу посеял в этом году и Мало-Богородский колхоз. Ремизов.

ВТОРОЕ МЕСТО ПО ОБЛАСТИ

В Областных военно-физических соревнованиях бойцов всеобуча 7-ой оче-

реди команда Сергачского района заняла второе место. Лобо денко.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Воодушевленные боевыми успехами Красной Армии в войне с Японией, работники Сергачского "Заготтопа" повышают производительность труда. Лучшие звенья рабочих Солдатовой, Барановой, Караулиной, Адушевой, Абызовой, и др. ежедневно выполняют нормы на 130—140 процентов.

Коллектив работников "Заготтопа" годовой план лесодровозаготовок выполнил на 10 августа на 133 процента и сезонный план по торфодобыче на 105 процентов и раньше срока на 5 дней.

Работники "Заготтопа" обязались в дальнейшем работать еще лучше.

А. Лобанов.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица 36.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 65 коп. в месяц